

世博高新医院
SHIBO HIGH-TECH HOSPITAL

家门口北京大医院

健康热线 232 6666

淄博中院公布10起知识产权典型案例

自拍杆也有专利，侵权者赔了万元

本报4月25日讯(记者 胡泉

通讯员 王琦) 25日,淄博市中级人民法院公布了10件知识产权案件典型案例,其中包括源德盛塑胶电子(深圳)有限公司(原告)诉济南迪信电子通信技术有限公司、张健(被告)侵害实用新型专利权纠纷案等。

自拍杆是许多市民自拍的好帮手,原告为专利权人,并且目前该专利处于有效状态。但原告却发现被告在市场上销售的自拍杆不仅是“三无”产品,

而且该产品技术特征与原告专利完全相同,侵犯了原告的专利权,给原告造成了经济损失。因此,原告诉至法院请求判令被告立即停止销售侵犯原告实用新型专利权的“自拍杆”商品的行为,并赔偿原告经济损失5万元。

法院经审理认为,原告享有“一种一体式自拍装置”实用新型专利合法有效,任何单位或个人未经专利权人许可,都不得实施其专利。而被告未经原告许

可,销售涉案被控侵权产品,其行为侵犯了原告的实用新型专利权,依法应承担停止侵权、赔偿损失的民事责任,因此法院依法酌定被告赔偿原告经济损失1.1万元。



扫齐
鲁壹点二
维码看十
大典型案
例详情。

淄博两年受理一审知识产权案件327件

专利权案件占四分之一,占比增大

本报4月25日讯(记者 胡

泉 通讯员 王琦) 25日,淄博市中级人民法院召开新闻发布会,记者从会上了解到,2016年以来,全市法院共受理各类一审知识产权案件327件,其中商标权案件130件。

发布会上,淄博市中级人民法院党组成员、副院长王淑玲说:“从近年来知识产权审判呈现的特点来看,专利案件占比增大,主要涉及了全市陶瓷、机械行业的实用新型、外观设计专利和化工行业的发明专利。同时,案件类型也一改过

去以关联商业维权案件为主流的特点,案件类型从专利、商标、著作权、不正当竞争等侵权纠纷不断扩展到网络著作权、特许经营、民间文学艺术、企业名称、网络域名、地理标志、特殊标志等领域,新型案件和技术含量较高的案件明显增多。”

据统计,2016年以来,全市法院共受理各类一审知识产权案件327件,其中,受理一审知识产权刑事案件2件,一审知识产权民事案件325件。民事案件中,涉著作权案件89件、商标权

案件130件、专利权案件84件;审结323件,其中判决89件,调撤195件,调撤率为60.37%。

王淑玲还表示,为依法公正保护淄博本地自主创新,自2014年开始,淄博中院制定出台了企业知识产权司法保护联系人制度,采用企业定岗一人与法官一对一联系方式,由责任法官向企业提供知识产权法律咨询、信息交流、法制宣传、纠纷预警等司法服务。记者了解到,近两年来,本地企业作为原告提起诉讼的案件已占收案总数的40%。

张店九中党支部:

开展新《宪法》学习活动

近日,张店九中党支部开展新《宪法》专题学习活动,组织全体党员集体学习了新《宪法》。要求全体党员不仅认真学习宪法,还要遵守维护宪法,掌握宪法知识,做到“以法为镜”,“依法育人”。(商明珠)

张店六中:

家长学校大讲堂开课

近日,张店第六中学“家长学校”大讲堂再次隆重开课。该校邀请了优秀家庭教育专家巩玉梅老师为学校400余名家长做了主题为《家校沟通

读懂孩子》的报告,赢得了全体家长的极大认可。(黄友珍)



家长进课堂活动 为丰富幼儿知识,发挥幼儿家长职业资源优势,近日,沂源县振兴路幼儿园开展家长进课堂活动。活动得到了家长的大力支持。(李欣)



开展读书活动 世界读书日之际,沂源县悦庄镇中心小学开展了系列读书活动。营造了和谐美好的书香校园氛围。(张仁春 万秀明)

沂源县历山街道教体办:
建立网络教研平台

临淄区皇城二中:
开展共建节约型校园活动

张店区铝城一中:
“一卷多考”教学研讨

临淄区齐都镇中心学校:
召开民主生活会

日前,历山街道教体办建立网络教研工作平台,面向辖区教师进行以备课研讨为基本形式的网上教研。任课教师借助平台发布教学设计,参与教学思路、教学方法、教学重难点等交流和研讨,发表观点。(崔国利)

近日,皇城二中举行了“厉行勤俭节约,争做阳光少年”宣誓签名活动。活动的目的是让同学们明确认识到勤俭节约是一种行为,一种责任,一种义务,更是一种美德。打造“文明、节约型”的校园。(杜丽娥)

为提升课堂教学效率,增强学生学习兴趣,近日,铝城一中高中部召开“一卷多考”教学推广研讨会。通过生物学科的教学实验,从不同的方面阐述了“一卷多考”、“一题多考”的优点和具体的操作流程。(石小刚)

临淄区朱台中心小学:
加强食品安全规范管理

高青县高城学区中心小学:
丰富教室图书角

临淄区朱台镇高阳小学:
开展爱护校园活动

为加强学校食品安全管理工作,日前,朱台中心小学严格按照《学校食堂食品安全管理规范》的要求,严把食堂各种原材料进货查验关,加强各个流程的安全防范和日常监管,全面消除食品安全隐患。(郭庆)

为让学生养成“读好书、好读书、读书好”的习惯,营造浓厚的书香氛围,日前,高城学区中心小学采取多举措丰富了教室图书角。把学校图书室的藏书搬到了班级中,还鼓励同学们把家里的藏书带到教室。(邵明国)

日前,朱台镇高阳小学开展“爱护校园”系列活动。向全体师生发出倡议书,举行师生签名活动;倡导从点滴小事做起,为校园的美丽添砖瓦;开展美在身边,让学生寻找校园美活动,达到学生爱护校园的目的。(李晓)

精彩大课间活动 本学期,沂源县南麻街道北刘庄小学结合自身实际,开展了丰富多彩的大课间活动。为全面提升学生身体素质奠定了基础。(孙庆梅)

做好传染病防控 前日,沂源县张家坡中心学校开展做好春季传染病防控工作。定期对学生宿舍进行消毒,为学生的健康成长提供了保障。(任晓寒)

举行法制教育 前日,沂源县鲁村中学邀请律师事务所为全校师生举行了法制教育报告会。增强了师生辨别是非和自我保护、自我防范的能力。(唐传成)

开展安全排查 近日,沂源三中邀请县第二消防中队官兵,集中对校园内消防器材和消防设施进行一次认真检查,以全面消除各类火灾隐患。(江秀德)

重视师德教育 近日,沂源县南麻街道中心幼儿园召开了师德师风会议。旨在提高师德修养,争做孩子喜欢、家长放心、社会满意的幼儿教师。(亓永玲)

开展防火安全教育 为有效预防和控制校园火灾事故发生,近日,沂源县历山街道鲁山路小学开展了“春季防火安全教育”班会活动。(王晗 高红)



举行词语听写赛 为使学生养成规范书写汉字的习惯,提高学生的语文素养,日前,桓台县起凤镇起凤小学举行“智慧课堂词语听写”大赛。(王会)



开展植树活动 前日,沂源县鲁村镇草埠中心小学开展了“绿化环境从我做起”为主题的植树活动。增强学生绿化环境、保护环境的意识。(周洋)